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Έργα αποκατάστασης στην Αγία Σοφία 
προανήγγειλε ο Τούρκος Υπουργός Πολιτισμού
/ Γενικά Θέματα

Έργα ενίσχυσης της στατικότητας της Αγίας Σοφίας
προανήγγειλε ο υπουργός Τουρισμού και Πολιτισμού της 
Τουρκίας, Μεχμέτ Νουρί Έρσοϊ, στο πλαίσιο της 
αποκατάστασης σημαντικών ιστορικών μνημείων της 
Κωνσταντινούπολης.

Όπως επισήμανε σε συνέντευξή του, η Αγία Σοφία έχει δεχθεί 21 εκατομμύρια 
επισκέπτες από τότε που μετατράπηκε σε τέμενος, πριν από τρία χρόνια, 
τονίζοντας: «Έχουμε συστήσει επιστημονική επιτροπή για την Αγία Σοφία. Τα έργα 
αποκατάστασης θα πραγματοποιηθούν σύμφωνα με τις εργασίες αυτής της 
επιστημονικής επιτροπής. Οι μελέτες άρχισαν να ολοκληρώνονται. Καθώς 
ολοκληρώνονται οι στατικές μελέτες, ξεκινά η δεύτερη φάση αποκατάστασης που 
αφορά την ενίσχυση έναντι των σεισμών».
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Δείτε επίσης – Αγία Σοφία: Προσευχή με προκλήσεις στην 3η επέτειο από 
τη μετατροπή της σε τζαμί

Όπως αναφέρει το ρεπορτάζ του ertnews.gr, σύμφωνα με το εγκεκριμένο από την 
επιτροπή σχέδιο αποκατάστασης, πρώτα θα γίνει καθαρισμός του 
τσιμεντοκονιάματος, θα αφαιρεθούν οι γερασμένες μολύβδινες επιφάνειες στους 
θόλους και θα πραγματοποιηθούν εργασίες για την αποκατάσταση των ρωγμών 
και των σχισμών κάτω από τον θόλο. Στη συνέχεια θα επισκευαστεί και θα 
τοποθετηθεί στη θέση του το μολύβδινο κάλυμμα.

Επίσης θα αποσυναρμολογηθεί ο πρώτος μιναρές, ο επονομαζόμενος μιναρές 
του Βαγιαζίτ και, αφού ολοκληρωθούν οι επισκευές, θα τοποθετηθεί ξανά στη 
θέση του. Στους άλλους μιναρέδες, συνεχίζεται η μελέτη για τη στατική τους 
κατάσταση.

Το προηγούμενο διάστημα υπήρξαν καταγγελίες για σημαντικές φθορές και 
καταστροφές στο εμβληματικό μνημείο του βυζαντινού και παγκόσμιου 
πολιτισμού, με τους αρχαιολόγους να κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου, 
τονίζοντας ότι το κτήριο δεν μπορεί να αντέξει σε τόσο μεγάλο αριθμό 
προσκυνητών. Οι φωτογραφίες από την Αγία Σοφία, που κυκλοφόρησαν στα μέσα 
ενημέρωσης και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, δείχνουν γυναίκες να ξύνουν τους 
τοίχους και να κρύβουν κομμάτια στις τσάντες τους ως ενθύμιο της επίσκεψής 
τους ή ως φυλαχτό. Φθορές είχαν σημειωθεί και στην Αυτοκρατορική Πύλη και 
στα αρχαία μάρμαρα του δαπέδου.

Διαβάστε επίσης: Ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών ενημερώθηκε για 
την διεθνή καμπάνια της ΔΣΟ για την Αγία Σοφία
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